
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 789
van BART VAN MALDEREN
datum: 17 augustus 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Bijsturing VAPA 2015-2019  -  Actie Oproep 2015 ‘Originele en Innovatieve Projecten’

OD_06_01 schrijft elk lid van de Vlaamse Regering voor tijdens deze legislatuur te 
werken aan de realisatie van de doelstellingen uit het Vlaams Actieplan 
Armoedebestrijding (VAPA) binnen het kader van zijn of haar bevoegdheid. Bovendien 
zet de Vlaamse Regering in op alle sociale grondrechten.

Actiefiche 00_04_05, Oproep 2015 ‘Originele en Innovatieve Projecten’ focussen op 
armoedebestrijding, staat als uitgevoerd gemarkeerd in de actualisatie van de acties.

1. Kan de minister een gedetailleerde evaluatie van de betrokken actie geven? 

2. Kan de minister een duidelijk overzicht geven van het gespendeerde budget? 

3. Kan de minister aangeven op welke manier er tewerk is gegaan bij de evaluatie?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 789 van 17 augustus 2017
van BART VAN MALDEREN

1. In 2015 stelde ik voor 220.000 euro projectsubsidies ter beschikking aan verenigingen 
zonder winstoogmerk voor innoverende en experimentele projecten die wonen en 
leven in de stad aantrekkelijker maken. De klemtoon van de oproep lag op initiatieven 
voor gezinnen met jonge kinderen in armoede. Ik ontving achtentwintig 
projectaanvragen. Eerst heeft mijn administratie, het Agentschap Binnenlands 
Bestuur, deze projecten intern beoordeeld. Vervolgens gaf het departement Welzijn, 
Volksgezondheid en Gezin een externe beoordeling. Op basis van beide beoordelingen 
stelde het Agentschap Binnenlands Bestuur een selectie van acht projecten voor, 
waaraan ik mijn goedkeuring hechtte. Aan de acht projecten werd een totaal van 
212.000,13 euro subsidie toegekend. 

Voor zes van de acht projecten is alles conform de vooropgestelde procedure 
verlopen. Een project is vervroegd stopgezet en voor een laatste project is een 
verlenging van de termijn van uitvoering toegestaan. Uit de uitvoering bleek dat de 
gerealiseerde projecten een positieve bijdrage boden om kinderen en ouders in 
gezinnen in armoede te bereiken. Na de periode van uitvoering heeft het Agentschap 
Binnenlands Bestuur de verenigingen gevraagd schriftelijk inhoudelijke en financiële 
stukken te bezorgen om toe te laten de projecten te evalueren (zie punt 3). 

2. In totaal is er voor de projectsubsidie originele en innoverende projecten 2015 een 
bedrag van 174.960,58 euro uitbetaald.
 Voor het project ‘De Grote oogst’ van vzw Vol-au-vent is het voorschot teruggestort 

en het saldo niet uitbetaald. Hiervoor was oorspronkelijk 30.000 euro gepland.
 Voor het project ‘School en buurt in beweging’ van Arteveldehogeschool vzw is 

25.960,45 euro uitbetaald.
 Voor het project ‘Proper? Wijs!’ van Jong vzw is 27.000,00 euro uitbetaald.
 Voor het project ‘Naschoolse Sportaroundlessen’ van Sportaround vzw is 19.000,00 

euro uitbetaald.
 Voor het project ‘Playbox’ van Cultureghem vzw is 30.000,00 euro uitbetaald.
 Voor het project ‘De wereld onder je dak: Turnhout gastvrij!’ van Vluchtelingenwerk 

vzw is 30.000,00 euro uitbetaald.
 Voor het project ‘Schoolstart’ van Samenlevingsopbouw Antwerpen vzw is 

29.142,00 euro uitbetaald.
 Voor het project ‘Thuis in talenten’ van IN-Z vzw is 13.858,13 euro uitbetaald.

3. De verenigingen kregen van 15 augustus 2015 tot 31 augustus 2016 de gelegenheid 
om de doelstellingen van hun projecten uit te voeren. Zes maanden na de toekenning 
heeft het Agentschap Binnenlands Bestuur de verenigingen gecontacteerd over de 
stand van zaken. Het project ‘De Grote Oogst’ van Vol-au-vent vzw werd niet 
uitgevoerd omwille van financiële problemen bij de vzw. Die problemen vielen buiten 
de scope van de projectsubsidie voor originele en innoverende projecten. Het 
Agentschap Binnenlands Bestuur bood Vol-au-vent vzw diverse mogelijkheden om het 
project toch uit te voeren. Uiteindelijk is in overleg besloten om dit project stop te 
zetten. De vzw heeft het voorschot teruggestort. Het project ‘De wereld onder je dak: 
Turnhout gastvrij!’ van Vluchtelingenwerk vzw vroeg verlenging aan tot 28 februari 
2017, hetgeen werd toegestaan.



Het Agentschap Binnenlands Bestuur heeft na de periode van uitvoering aan de 
verenigingen gevraagd om schriftelijke inhoudelijke en financiële stukken te bezorgen 
om toe te laten het project te evalueren en het saldo uit te betalen. Hieruit bleek dat 
al de gesubsidieerde vzw’s (m.u.v. bovenvermeld project) hebben getracht om de 
doelstellingen te realiseren.

‘School en buurt in beweging’ focuste zich op laagdrempelige spel- en 
bewegingskansen voor jonge kinderen uit gezinnen in armoede. Het project wilde de 
kinderen ook aanmoedigen buiten te spelen. Dit gaf aanleiding tot ontmoetingen 
tussen kinderen, ouders en ontspanning. Dit is een hefboom om maatschappelijk 
kwetsbare gezinnen te activeren en te integreren.

De projectmedewerker heeft met ‘Proper? Wijs!’ een methodiekenboek uitgewerkt om 
organisaties, kinderen, jongeren, ouders en collega’s aan te moedigen om zelf aan de 
slag te gaan met gerecycleerde voorwerpen. De vzw heeft de boeken in scholen, 
buurtcentra, jeugdverenigingen, milieuverenigingen en zorgcentra verdeeld.

De projectsubsidie ‘Naschoolse Sportaroundlessen’ bracht meer kinderen aan het 
sporten. Dit had een positieve invloed op hun zelfbeeld, de integratie in de 
maatschappij en de gezondheidseffecten. De doorstroming naar de sportclub vormt 
nog een barrière voor vele gezinnen en hun kinderen. De werking van de nieuw 
opgerichte omnisportmomenten hielp in de stapsgewijze aanpak en de toeleiding naar 
sportclubs. 

Met ‘Playbox’, een participatief buurtproject op basis van 10 multifunctionele 
speelkoffers, ontwikkelde Cultureghem vzw een nieuwe vorm van speelplein samen 
met de kinderen uit de buurt en hun ouders. Het project speelde in op twee 
belangrijke noden van de doelgroep: hen mee eigenaar van kwalitatieve 
ontspanningsmogelijkheden in de stad maken, samen met hen goedkope (of gratis) 
gezonde voeding bezorgen.

Het project ‘De wereld onder je dak: Turnhout gastvrij!’ leverde een informatiepakket 
op. Het Vluchtelingenteam gebruikt dit intensief. De individuele downloads wijzen erop 
dat dit een noodzakelijk instrument is in de zoektocht naar een woning. De resultaten 
van het project werden verankerd in bestaande netwerken en organisaties.

‘Schoolstart’ verbeterde de kleuterparticipatie in de wijk Arsenaal door zelf 
speelmomenten te organiseren en gezinnen toe te leiden tot het vrijetijdsaanbod. Met 
de wijkscholen werkte Samenlevingsopbouw Antwerpen samen om drempels zo laag 
mogelijk te maken voor kwetsbare gezinnen.

Met ‘Thuis in talenten’ heeft IN-Z vzw op basis van lokale noden het buitenschoolse 
aanbod in twee buurten Ter Hilst en Kermt verder ontwikkeld en laten groeien. Door 
brugfiguren in te zetten heeft de vzw haar bereik en vooral de ouderbetrokkenheid 
enorm versterkt. Ondertussen heeft IN-Z gelijkaardige werkingen opgestart en er is 
interesse in andere gemeentes.


